COMBINAGAO SIMPLES

Dado o conjunto {a;, a,, a3, ... a,y, com n objetos distintos, podemos formar subconjuntos com p

elementos. Cada subconjunto com i elementos € chamado combinacdo simples.

Representamos por C,, p,, 0 numero de combinagdes de n objetos tomados p a p. Por exemplo:

- As combinaces simples de 3 dos 4 objetos al, a2, a3, a4 sao:
{81, 82, 831 , {ay, @y, a4} , {ay, a3, a4 , {8y, a3, 247

Assim: C4 3

Analisando essa resposta: a escolha do 1° elemento da combinacédo pode ser feita de 4 modos; a do
29 de 3 modos e a do 3°, de 2 modos. A resposta parece ser 4 x 3 x 2 = 24. Entretanto, se
pensarmos em uma combinacdo, por exemplo:

{ay, @y, a37

Verificamos que as combinag@es: {a;, a5, a3} , {a;, az, as} e {a;, a1, az} etc. sdo idénticas e

foram contadas como se fossem diferentes. Portanto na resposta 24 estamos contando cada
combinacdo uma vez para cada ordem de escrever seus elementos.

Como em cada combinagdo os elementos podem ser escritos em P3 = 3| = 6, cada combinacao foi
contada 6 vezes. Logo a resposta € 24/6 = 4
Genericamente temos:
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Multiplicando o numerador e o denominador por (n — p)! temos:
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